

# Средства развития мелкой моторики у детей младшего дошкольного возраста

*Ум ребёнка находится на кончиках пальцев*

**В. Сухомлинский**

**Что можно использовать для развития мелкой моторики**

## **Шнурки**

Игры со шнурками очень полезны для крохи. Малыш может просто нанизывать бусины различной формы или продевать шнурок в множество дырочек. Причем он может делать это, как захочет (создавая свой собственный узор) или пытаться достичь определенной цели.



## **Пластилин**

Когда ребенок лепит, развивается его мелкая моторика, что, в свою очередь, влияет на развитие речи и мышления, к тому же лепка благотворно влияет на нервную систему в целом.



## **Крышки**

Этот разноцветный, шуршащий, гремящий, ребристый материал моментально привлекает к себе внимание малышей манипулируя крышками в разнообразных занятиях, дети тренируют мелкую моторику крышечки, очень удобно использовать для мозаик. Особенно замечательно, что с такой не мелкой мозаикой удобно играть на улице.



## Прищепки

Игры с прищепками – это прекрасный тренажер для пальчиков. Ведь нужно приложить немало усилий, чтобы прикрепить прищепку. Они не только увлекательные и забавные, но и полезные. В таких играх развивается мелкая моторика, что в свою очередь помогает в развитии речи. А происходит это потому, что двигательные и речевые центры в коре головного мозга располагаются рядышком и влияют друг на друга. Кроме этого, в играх с прищепками развиваются творческие способности и логическое мышление.



## Крупа, бусы, пуговицы

Крупа, бусы, пуговицы – превосходный материал для развития мелкой моторики, к тому же обладает массажным эффектом



## Песок

Игры с песком помогают развивать мелкую моторику рук ребёнка. В процессе игры с песком, у детей развивается также тактильная чувствительность.